

柳俊(化名)原本是来南京讨债的,但老板找不到了,为了生计问题,他来到一个准备拆迁的小区,选择一户人家实施盗窃,结果只偷到价值几十元钱的破旧电线。心有不甘的他将这里作为临时“住处”,没想到,房主突然回来了,是个警察……

柳俊被抓后,万分懊悔,“如果早知道房主是警察,打死我也不去他家偷啊!”

□快报记者 田雪亭 通讯员 孟军 安闯军

糊涂小偷“自投罗网”,肠子都悔青了—— 早知房主是警察 打死也不去偷他家



漫画 俞晓翔

回宁讨债 KTV老板找不到了

26岁的柳俊是重庆人,2004年曾因盗窃罪被判处有期徒刑6年。刑满释放后,他来到南京,在熟人的介绍下,进入一家KTV打工。他脾气不好,干了几个月,就因为与同事发生纠纷,不得不辞职离开南京,去了上海。在上海,柳俊一直没有找到稳定的工作。

2011年10月2日,在上海混不下去的柳俊坐车回到南京,一方面,他觉得南京人比较善良,想在这里重新找份工作;另一方面,他想向之前打工的KTV老板讨要工资。因为当初辞职时走得急,老板还欠他一个月工资未付。这笔钱对于手头正紧的柳俊来说很重要,“有了这笔钱,至少可以回趟老家

了。”一到南京,柳俊就冲到之前工作的KTV,没想到KTV已换了主人。柳俊傻了眼,打老板电话也没人接,他只知道老板家的大概位置,唯一能记得的便是老板的车牌号。考虑到身上没什么钱了,柳俊决定去老板家附近碰碰运气,看能不能堵到老板的车。于是,他来到下关区滨江花园老板所住的小区附近,可是,他苦等了好几天,也没发现老板的身影。

身上没钱 偷到“拆迁户”家中

2011年10月18日上午10点多,柳俊等不到老板,便在附近乱逛,来到一个正在拆迁的小区,试图寻找一些废旧品换点吃饭钱。进去后,柳俊发现,大部分居民家的

门窗都拆掉了,只有四楼一住户家的门窗紧锁着。仔细观察,这户居民家的进户电线已被剪断,他当即产生了盗窃的念头。

柳俊砸开厕所的窗户,钻了进去。屋内摆放着已经打包好的物品,但没有人。“太好了,房主准备搬家,不住在这里了!”想到这里,柳俊顿时轻松下来,没有住处的他,准备将这个闲置的房子暂时当成自己的“家”。

翻箱倒柜后,柳俊发现除了衣物并无值钱东西,而且,衣服都是大号的,他也穿不上。郁闷的他继续翻找,在一个铁罐子中找到了一袋黄豆,饥饿的他便煮了吃,却发现黄豆已经发霉,煮出来的豆子是臭的。柳俊气不打一处来,只好翻出被子,在沙发上睡觉了。

次日上午,柳俊一觉醒来,一睁眼便看见房间里裸露在外面的

电线,于是,他在阳台上找来一把钳子,剪了4根电线卖给了附近一家废品收购站,得赃款35元。当天中午,柳俊用这些钱吃了顿饱饭。

真没想到 房主竟然是警察

没要到钱,却找到了一个免费的“宾馆”,柳俊心里还是很满意的,于是,他便在这个地方住了下来。10月20日下午,忙活了一上午的柳俊因找不到财物,他能拆的拆,能下的下,甚至连冰箱都不放过,直接把冰箱门给卸了。

就在他准备继续割电线时,突然听见了开门声。原来,屋主何先生和母亲、侄子约好了这一天来搬东西。走到家门口时,何先生发现厕所窗户被人砸了,便怀疑家中进了小偷,当他打开大门时,正好撞

见柳俊在卖力地割电线。

面对突发状况,柳俊立刻掏出口袋里的匕首,威胁何先生:“你过来我就捅死你!”他没想到,何先生是名身手极好的警察。面对恐吓,何先生直接冲了上去。柳俊先用匕首从上往下一刺,何先生轻轻用手一拨,推开匕首。柳俊再次刺向何先生右侧,何先生顺手抓住他挥刀的右手腕,并将他扑倒在沙发上。之后,何先生喊一起来的侄子和母亲报警,将柳俊抓获。

两人搏斗中,何先生手腕被柳俊的匕首划伤。民警到场后,在柳俊裤子口袋里又找到了一把银白色的跳刀,上衣口袋中还发现了一个圆柱形的多功能工具。

原本简单的盗窃行为,因为动了刀子,变成了抢劫。近日,下关检察院以涉嫌抢劫罪对柳俊提起了公诉。

化工厂天天冒白气,村民很担心

环保部门:暂未发现污染超标,年底这家化工厂要搬

近日,有读者向快报96060热线投诉称,栖霞区金陵石化化工一厂有两个化工洗涤塔,每天都向空气中排放“白气”,担心村里的环境受到污染。在刮风天气,居民担心有害气体飘进屋,连窗户都不敢开。对此,金陵石化化工一厂回应称,生产中的水和气都经过严格检测,处理达标后才排放的,不会污染周围环境,同时,今年年底该厂准备搬到江北。

□快报记者 李绍富 文/摄



虽然当天有雾,还是能远远看到化工厂排放的白气

化工厂天天冒白气

老王(化名)家住燕子矶街道徐家村,村旁是金陵石化化工一厂苯酐生产区,每天该厂生产线一带都会冒白气。“起初我以为冒白气的是烟囱,后来才知道是洗涤塔,专门洗涤生产线产生的有害气体。”老王说,既然洗涤塔是

用来处理有害气体的,那在处理过程中,排出的气体免不了含有有害物质。每天不停排放,对周围的空气必然造成影响。

“我们村在化工一厂的西北面,每次刮东南风时,洗涤塔冒出的白气都被刮到村里,有村民担心白气有害,连窗户都不敢开。”老王说,化工一厂的两个洗涤塔

投入运转已多年了,每天不停冒白气,从未见厂方采取改进措施。有的村民称,晾在外面的衣服,长时间不收,就会有异味。

村民希望化工厂快搬走

昨天下午,记者来到燕子矶街道徐家村。金陵石化化工一厂的两个洗涤塔矗立,不停有白气从塔顶部冒出,就像两根大烟囱,远远就能看到。

村里开窗户的人家不少。说起化工一厂的洗涤塔,不少村民都认为会对空气造成污染。“今天下雨,雾气本来就比较重,即使刮风,厂里排放的白气也刮不过来,所以我们才敢开窗户。”一名居民称,看着化工厂冒出的白气,大家都很担心,要是白气带有毒害气体,那全村的人都是受害者。

“不知道这个厂什么时候能搬迁,要是哪天出门发现那个洗涤塔不再冒白气,我们就放心了。”老王说,希望厂方能重视废气排放问题,最好是尽快搬走。同时,他还称,这些年来,村里一直有一股异味,不过附近化工厂多,不知道是哪家产生的气味。

化工厂:水气达标排放

金陵石化化工一厂安保部一名张姓科长称,村民的担心可以理解,但是多余的,厂里的废气和废水都是通过净化处理,达标后才排放的。

“冒白气的洗涤塔主要功能是将尾气中的有机物如顺酐、少量苯酐和其他酸类,通过水洗涤回收,防止污染空气。”张科长说,洗涤塔通过不断改进,大大提高了尾气处理吸收效率。可因尾气带有大量的热量,在洗涤时,就

产生了大量水蒸气,冒出的白气就是水蒸气,并非直接排放的有害气体。

“我们厂生产的主要是苯酐,在生产过程中,会产生偏酸的尾气,洗涤塔在洗涤回收尾气中的物质时,为防止热量产生的水蒸气中含酸类物质,污染空气,在水蒸气排放前,都加了碱性物质中和。”张科长说,而对洗涤过程中产生的废水,厂里设有污水处理厂,经过净化处理,达标后才外排,请市民放心。

“南京市环保局在洗涤塔安装了实时在线监测装置,只要我们厂启动生产,废水和废气排放的相关数据,都会实时传输到环保部门,一旦发现超标排放或是污染环境,检测系统就会自动警示。”张科长说,真有问题,不等周围居民反映,环保局就让厂里停产了。

另据张科长透露,根据政府化工企业搬迁方面的计划,金陵石化化工一厂初步定于今年年底搬迁至江北,同时苯酐这个项目,估计也不会再上了。

环保:暂未发现污染环境

据南京市环保局环境监察支队的执法人员介绍,金陵石化化工一厂一直是环保部门重点监察的对象。从目前为止监测到的数据来看,该厂所排放的尾气和废水均不存在超标排放的现象。即便如此,根据市政府关于化工企业搬迁的规划,该厂在今年年底拟定搬迁。在搬迁之前,对该厂的尾气和废水排放情况将一直保持严密监察,附近居民可以放心,一旦发现该企业存在违法行为,环保部门一定严加处置。

环保规划

江南绕城公路内 三年搬光化工企业

根据南京市“十二五”环境保护规划,未来五年,南京对“青山绿水”提出了更高的要求:2014年青奥会前,将基本实现江南绕城公路以内工业企业搬迁“退城入园”目标;城区的黑臭河道要基本消除,确保2014年城市空气质量良好以上天数比例达到90%以上,2015年力争达到95%(全年347个优良天)以上。

24小时预报空气质量

为了完成蓝天任务,南京市“十二五”环境保护规划将采取一系列措施:着力推进主要大气污染物减排,将酸雨频率从目前的44.5%降到35%以下;强化监测预警和区域联防联控,对未来24或48小时空气质量变化趋势进行预报,建立南京都市圈大气污染联防联控协调机制,构建区域一体化的大气污染联防联控体系;提高工业废气污染防治水平,全面整治城市扬尘与机动车尾气污染,2014年青奥会前逐步实现油气三级回收和在线监控。

继续整治化工企业

2012年,将再次对163家“三高两低”企业进行整治。到2014年,基本实现绕城公路以内范围工业企业退城入园计划。到2015年,基本完成燕子矶、迈皋桥、尧化门、梅山地区、板桥地区、金陵石化周边及老大厂区域的污染企业搬迁、改造与治理工程,基本实现江南绕城公路内无化工企业。

为了给市民创造一个安静的生活环境,在“十二五”期间,南京将加强工业、交通、施工、社会等各类噪声污染防治,到2015年,噪声达标区覆盖率提高到90%以上。
快报记者 安莹